
Niederschrift über die 6. öffentliche Sitzung des 
Jugendparlaments 2019-2021 

am 17.11.2020 
im Kultursaal 

 
 
 
Beginn der Sitzung:   18:34 Uhr 
Ende der Sitzung:   19:23 Uhr 
 
Anwesend waren: 
 
a) stimmberechtigt:   Franziska Auth 
     Niclas Goldbach     
     Jonas Köhler 
      Maja Köhler 
     Inga Köhler 
     Jonas Langstein 
     Vincent Mölter 
     Kimberly Pompetzki 
     Lukas Witzel 
      
b) nicht stimmberechtigt:  Johannes Rothmund, Bürgermeister 

Edeltraud Schütt, Beigeordnete des Gemeindevorstands 
Edeltraud Reith, Beigeordnete des Gemeindevorstands 
Andreas Theilig, Jugendbetreuer 
Lutz Köhler, Vorsitzender der SPD-Fraktion 
Jana Farnung, Schriftführerin 

  
Abwesend waren:   Fabian Fischer 
     Joshua Halbleib 

Valentin Kreß 
Malin Menz 

 
Die Mitglieder des Jugendparlaments waren durch Einladung der Vorsitzenden des 
Jugendparlaments vom 05.11.2020, auf Dienstag, den 17.11.2020, um 18:30 Uhr, unter 
Mitteilung der Tagesordnung, einberufen worden. Tagesordnung, Zeitpunkt und Ort der 
Sitzung waren in den Eichenzeller Nachrichten öffentlich bekannt gegeben worden. Die 
Vorsitzende des Jugendparlaments stellte bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die 
ordnungsgemäße Ladungsfrist keine Einwände erhoben wurden. Das Jugendparlament war 
beschlussfähig. Die Verhandlungen fanden in einer öffentlichen Sitzung statt. 
 
 
 
 
 
 
 



Tagesordnung: 
 
I. Unter Leitung der Vorsitzenden des Jugendparlaments 

1. Eröffnung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und    
Beschlussfähigkeit 

 2. Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung 
 3. Antrag: Halfpipe  
 4. Förderaufruf HMSI für Partizipationsprojekte in Hessen 
 5. Überarbeitung der Geschäftsordnung / Organisation des Jugendparlaments 
 6. Verschiedenes, Wünsche, Anregungen  
 
Erledigung der Tagesordnung: 
 
zu 1 
Die Vorsitzende des Jugendparlaments, Maja Köhler, eröffnete die Sitzung und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Von 13 gewählten Vertreterinnen und Vertretern waren 9 erschienen. 
 
zu 2 
Gegen die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung des Jugendparlaments wurden keine 
Einwendungen erhoben. 
 
zu 3 
Es wurde ein Antrag bezüglich einer Halfpipe im Ortsteil Lütter gestellt. Bürgermeister 
Rothmund berichtet über den Haushalt 2021 der Gemeinde Eichenzell und stellt somit die 
finanzielle Situation aufgrund der Corona-Krise dar. Des Weiteren müsste zur Umsetzung eine 
geeignete Fläche zur Verfügung stehen. 
 
zu 4 
Es gab eine kurze Information zum Förderaufruf des HMSI für Partizipationsprojekte in 
Hessen. Das Hessische Ministerium für Soziales und Integration ruft Projektträger und 
Wissenschaftliche Institute dazu auf, sich für ihr Jugendaktionsprogramm Partizipation 2021-
2024 „Zwischen Einbringen und Ausprobieren – Beteiligung und (Frei-)räume für Partizipation 
und Demokratie“ zu bewerben. Gefördert werden können unter anderem Jugendparlamente 
und Jugendforen. Anträge können bis zum 31.12.2020 gestellt werden. 
 
zu 5 
Es wird vom Jugendparlament begrüßt die Altersspanne auf 14-20 Jahre anzuheben. 
Jüngere engagierte Jugendliche könnte man als Beisitzer berufen.  
 
zu 6 
Bürgermeister Rothmund stellt dem Jugendparlament das Smart-City Projekt mit den zum Teil 
bereits bestehenden Entwicklungsideen für die kommenden Jahre vor. Das Jugendparlament 
soll aktiv bei Entscheidungsprozessen mit eingebunden werden. 
 
Jonas Köhler erkundigte sich bezüglich. der defekten Fliesen im Jugendraum Löschenrod. Der 
Sachverhalt ist bei der Bauabteilung in Bearbeitung.  
 
Die Neuwahlen des Jugendparlaments finden im April 2021 statt.  



Eine eventuelle Briefwahlmöglichkeit wurde angesprochen. Allerdings ist diese mit einem zu 
hohen Kosten- und Aufwandsfaktor verbunden. 
 
Die nächste Sitzung wird gegebenenfalls digital stattfinden. 
 
 
gez. Maja Köhler   gez. Jana Farnung 
Vorsitzende    Schriftführerin   
 


